

回顾总结增干劲 乘势而上启新程

包头市委政法工作会议召开

本报讯(记者肖玥)2月6日,包头市委政法工作会议召开。包头市委副书记、政法委书记周强出席会议并讲话,自治区党委常委、包头市委书记丁绣峰作出批示。

会议传达学习了习近平总书记关于政法工作的重要指示精神和自治区党委书记孙绍骋、市委书记丁绣峰对全区、全市政法工作的批示精神以及中央政法工作会议精神,从六个方面系统盘点了2023年政法工作,从四个方面全面分析了当前我市政法

工作面临的形势特点,安排部署2024年政法重点工作。

会议强调,全市政法机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党的绝对领导,准确把握政法工作的形势特点,把牢“一条主线”,强化“一个抓手”,打造“三大样板”,打好“三大攻坚战”,全面开展“八大行动”,以政法工作现代化支撑和服务全市现代化建设。

会上对筑牢祖国北疆安全稳定屏障

2023百日攻坚、平安包头建设先进集体和先进个人进行命名表彰。

丁绣峰指出,过去一年,全市政法战线坚决贯彻落实党中央决策部署和自治区党委、市委工作要求,忠诚履行职责使命,有效统筹高质量发展与高水平安全,为筑牢祖国北疆安全稳定屏障作出了新的贡献。今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是包头重回历史最高水平的关键之年。全市政法战线要深入学习贯彻习近平总书记对政法工作的重要指示精神,认真落实总书记对内蒙古的重

要指示精神,忠诚践行总书记对包头作出的“一个创新、三个实现”重要指示,坚持党的绝对领导,全面贯彻铸牢中华民族共同体意识主线,坚决维护国家政治安全和社会稳定,保障和促进社会公平正义,坚持和发展新时代“枫桥经验”,持续打造“包你放心”营商环境和“善治包头”模式,深入推进执法司法规范化建设,不断加强政法机关的政治建设,着力锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军,以政法工作现代化为实现今年在全国百强城市中再前进10位左右的目标提供坚强安全保障。

我区财政筹措8.13亿元资金支持“十四冬”举办

呼和浩特讯 为保障“十四冬”顺利举办,自治区财政厅认真落实“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念,累计筹措资金8.13亿元,支持比赛场馆升级改造、比赛场地器材设备购置,支持开展安全保卫、环境治理、气象服务、医疗保障、食品药品安全保障等工作,支持

“十四冬”开幕式、闭幕式及火炬传递等活动举行。

与此同时,按照“一个账户支出、一个部门审批”的资金监管要求,自治区财政厅要求各赛区在所在地银行开设“十四冬”赛事经费专项账户,并修订完善了《第十四届全国冬季

运动会办赛资金管理暂行办法》等规范性文件,从预算编审、预算执行、财务报账、政府采购及全过程监督等方面提供制度支撑。值得一提的是,自治区财政厅还指导各赛区建立健全了资金内控制度机制,确保专款专用。

(杨帆)

推进智慧公共法律服务 提升司法为民服务水平

长顺讯 乌兰察布市化德县司法局积极构建县乡村公共法律服务体系,充分发挥“公共法律服务实体平台、乌兰察布市掌上公共法律服务平台、智慧公共法律服务自助终端平台”为一体,线上线下有机融合的公共法律服务平台效能,深入推进公共法律服务高质量发展,有效解决公共法律服务人民群众“最后一公里”问题。

全面打造公共法律服务实体平台,实现县乡村公共法律服务全覆盖。化德县建成1个县级公共法律服务中心、6个乡镇服务工作站、95个村(社区)工作室,实现县乡村三级公共法律服务体系全覆盖,有效提升了基层公共法律服务供给能力。同时,加强和规范村(社区)法律顾问工作,实现“一村一法律顾问”全覆盖;全面推广乌兰察布掌上公共法律服务平台,为基层群众提供广泛、优质的法律服务。2023年共受理法律援助案件95件,办结69件。

充分利用智慧法律服务自助终端机,打造“手指上”的公共法律服务。化德县借助乌兰察布掌上公共法律服务平台,推动公共法律服务“掌上办”。群众只需使用智能手机关注微信公众号或扫描二维码即可免费享受乌兰察布掌上法律服务平台所有面向公众的法律服务。

(自治区司法厅供稿)

普法迎新春 法治“年味”浓

尼尔基讯 近日,呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗司法局普法工作人员前往商户开展“普法迎新春、法治添年味”普法宣传活动。

工作人员通过发放防范电信网络诈骗宣传手册和现场讲解等方式,结合当前新型诈骗案例讲解电诈惯用套路及识别技巧,提醒商户不要向他人透露身份、银行卡等重要信息,警惕他人提出的任何转账要求,也不要把自己的银行卡、电话卡、第三方支付账户出租、出售给他人,做到“三不一多”,即未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款多核实,并再次向商户强调安装“国家反诈中心”APP的重要意义,为群众的财产安全保驾护航。

此次入商铺宣传活动共走访商家25户,发放宣传册100余张,受益人数30余人。

(自治区司法厅供稿)



路地公安携手 护航春运平安



赤峰讯 为保证2024年春运平安有序,日前,由赤峰市公安局元宝山区分局联合沈阳铁路公安局锦州公安处平庄西车站派出所平庄高铁站开展了主题为“增强路地公安融合、护航铁路春运平安”宣传活动。

针对春节前务工流、学生流集中返乡

的有利时机,民警们组建了宣传小分队、搭建了安全宣传小摊位,在高铁站乘车大厅、出站口向返乡旅客宣讲安全出行及防范知识,共发放宣传手册200余册,宣传单400余份,小礼品及方便兜100份。

与此同时,元宝山区公安分局的特警队员配合平庄西车站派出所的民警,在候

车室开展了一次贴近实战、针对性强的反恐防暴处突演练,同时出动五辆警车在平庄站区及站前广场进行同车同步武装巡逻,不仅达到了锤炼队伍、磨合机制、检验实战的预期目的,也对违法犯罪起到了极大地震慑效果。

(朱韵霏)

春节期间我区邮政普遍服务不打烊

呼和浩特讯 随着春节临近,年货寄递需求攀升,群众对于快递服务的关注度随之上升。为确保春节期间邮政普遍服务不间断,满足群众用邮需求,自治区邮政管理局通过细化方案、加强严格审批、强化监测服务等举措,全力保障邮政普遍服务质量不打折。

据悉,在加强指导方面,自治区邮政管

理局第一时间印发了《关于做好2024年春节期间邮政普遍服务的通知》,对保障全区持续稳定提供邮政普遍服务作出周密安排。在严格审批方面,督促邮政公司提前谋划部署,做好风险研判,统筹安排。邮政管理部门对春节期间邮政营业场所营业时间调整严格把关,并要求邮政公司及时备案并对外公布营业时间。在强化监测方面,加强

春节期间投诉申诉处理及全流程邮件安全时限管理,坚决杜绝邮件长时间积压等现象,确保邮件安全及时准确送达。在严格执法方面,各盟市邮政管理部门将综合运用现场检查、视频巡查、建制村投递服务信息化监管等手段,重点检查邮政普遍服务营业场所是否按照对外公示的营业时间营业。

(李国萍)

乌兰察布市全力护航“十四冬”

乌兰察布讯 第十四届全国冬季运动会(以下简称“十四冬”)开幕式进入最后倒计时,乌兰察布凉城滑雪场各项筹备工作正按部就班进行。作为“十四冬”分赛场之一,凉城滑雪场承担滑雪项目中单板滑雪障碍追逐、自由式滑雪障碍追逐、越野滑雪以及冬季两项4个项目的比赛,预计产生38块金牌。目前,比赛赛道已经按照冬奥会标准进行了全面升级改造。障碍追逐赛道造雪任务预计2月10日前完成塑形工作。

一场运动会的成功举办同样离不开食品药品安全、安保、医疗保障等方面的配合。为了让运动员吃得放心,乌兰察布市组织进

行了拉网式大检查,重点对指定服务接待酒店进行安全风险评估,并开展了相关培训和应急演练。

为了保障运动员人身安全,乌兰察布市组建了由176名医护人员、15辆救护车和8名滑雪医生组成的医疗保障和救治应急小组,确定了乌兰察布市中心医院、乌兰察布市中医院、蒙医医院等医院作为赛事定点医疗救治医院,并与北京积水潭医院、北京安贞医院、内蒙古医科大学附属医院建立远程会诊、急危重症抢救绿色通道;同时,在定点医院设置了医疗保障点,在比赛场馆设立了现场运动员医疗急救站和观众工作人员医疗急救站。

气象工作在“十四冬”比赛中占据重要地位。凉城县气象局工作人员介绍,乌兰察布市邀请了2名冬奥会气象专家作为现场预报服务团队首席,参与赛前集训与赛时气象保障工作,并已完成7个自动气象站,且对自动站巡检了7次,保障气象数据实时传输至气象中心。

“我们共招募了150名志愿者,开展了3轮线上培训和两轮线下培训。”凉城县团委书记温慧明介绍,除此之外,还开展了“十四冬”信息化系统、急救救护、志愿服务礼仪知识等相关培训,协助各专项工作部开展专项岗位培训和实战演练。目前,志愿者实战演练和强化培训正在进行。

走进凉城滑雪场大厅负一层的配电室里,乌兰察布供电公司的工作人员正在对赛事服务部门的各个用电设备进行详细检查。

“我们对赛区安保指挥部、新闻中心、医疗抢救室等功能室的建设和提供全程用电服务,确保用电畅通。”乌兰察布供电公司相关负责人告诉记者,为全面加强电力供应的稳定性,乌兰察布供电公司对接输电线路、配电线路、变电站、滑雪场及接待酒店供电保障情况进行了检修,力争圆满完成“十四冬”保电任务。

目前,乌兰察布市各项服务保障工作已进入全力冲刺的关键阶段,各项工作有条不紊、稳步推进。

(邵敏丽)